SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUATII DE URGENTA

AL COMUNEI MODELU

CE ŞTIM DESPRE INCENDIU?

Ce este un incendiu ?

Focul degajă în acelaşi timp căldură, lumină şi flăcări prin arderea unor materiale ca : lemn, hârtie, plastic, textile.

Incendiul este un foc scăpat de sub control, adică pe care oamenii nu-l mai stăpânesc şi care se răspândeşte repede. Incendiul distruge clădiri, arde păduri şi bunuri, omoară oameni şi animale.

De ce este focul periculos ?

· Focul scoate fum

Fumul este opac, adică nu se vede prin el. Acesta îi poate face să se rătăcească pe cei care caută o ieşire şi îngreunează acţiunile de salvare ale pompierilor.

· Focul degajează gaze otrăvitoare

Respirarea fumului de către oameni este foarte periculoasă şi este principala cauză a morţii în incendiu. Prin arderea materialelor combustibile se produc gaze, cum ar fi minoxid de carbon şi dioxid de carbon. Aceste gaze sunt foarte periculoase şi pot cauza moartea.

Majoritatea deceselor ca urmare a incendiilor sunt cauzate de axfisierea cu gaze de incendiu şi nu de arsuri.

· Focul face totul scrum şi se răspândeşte foarte repede

Temperatura focului este foarte mare. De exemplu, temperatura aerului într-o casă care arde poate ajunge la 650 grade Celsius, iar în casa scărilor poate atinge şi 1200 de grade Celsius. Focul face scrum tot ce-i stă în cale.

Focul se răspândeşte foarte repede. Atâta vreme cât are aer şi materiale de ars, el creşte şi se întinde. Specialiştii spun că pentru a stinge un foc în primul minut de la producere ai nevoie de o cană de apă, după două minute de o găleată, după trei minute de o cisternă.

Cum prevenim incendiile

· Atenţie la chibrituri, lumânări şi brichete !

Dacă găseşti brichete şi chibrituri rătăcite prin  casă este bine să le dai cât mai repede unui adult.

Atunci când au loc evenimente festive la care se folosesc lumânări, nu trebuie să te apropii foarte tare de ele pentru a nu le dărâma din greşeală.

Copiii nu terbuie niciodată lăsaţi să aprindă singuri lumânări. Dacă părinţii pleacă din cameră şi te lasă cu lumânările aprinse în pomul de Crăciun, atrage-le atenţia să le stingă inainte de a pleca.

· Spune-le părinţilor să verifice periodic aparatele electrice din casă.

De foarte multe ori un aparat electric care nu funcţionează bine poate fi cauza unui incendiu. Mai bine îl arunci dacă nu poate fi reparat. Electricienii sunt cei care să repare astfel de aparate.

· Ţine închisă uşa de la camera ta

Pe timpul nopţii ţine-ţi uşa camerei în care dormi închisă. Căldura şi fumul unui eventual incendiu într-o încapere vecină vor ajunge mai greu la tine.

