SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUATII DE URGENTA

AL COMUNEI MODELU
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În perioadele caniculare şi secetoase, sub influenţa directă a razelor solare creşte gradul de uscăciune a plantelor şi materialelor combustibile sau se produc creşteri mari de volum în timp scurt ale vaporilor şi ale gazelor inflamabile aflate în rezervoare, recipiente sau în alte ambalaje de stocare a produselor.





Uscăciunea avansată favorizează, pe de o parte, aprinderea materialelor combustibile de la surse cu energie de aprindere mai mică decât în mod obişnuit şi în timp mai scurt decât cel de manifestare a sursei, iar pe de altă parte, propagarea cu viteză ridicată a focului.





Creşterile rapide ale volumului vaporilor şi gazelor inflamabile determină creşteri bruşte ale presiunii în rezervoarele sau recipientele de păstrare a produselor respective, sub efectul căreia pot apărea frecvent explozii, urmate de incendii. 





În perioadele caniculare şi/sau secetoase sunt vizate de efectele acestora: culturile agricole, în special cele de cereale păioase; depozitele de furaje şi plante tehnice aferente sectoarelor zootehnice şi din gospodăriile populaţiei; zonele cu vegetaţie forestieră; locuinţele şi anexele gospodăreşti, în special cele din mediul rural ale căror elemente de construcţie sunt executate din lemn; recipientele, rezervoarele şi alte categorii de ambalaje care conţin lichide uşor inflamabile şi gaze lichefiate sub presiune; substanţele care se descompun sub acţiunea luminii solare(fosfor alb, fosfor galben etc.); sursele naturale de apă pentru incendiu, cărora le scad nivelul şi debitul. 
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